

特朗普应诉后“火力全开”： 从未想过这事发生在美国



特朗普(资料图片)

新华社消息 唐纳德·特朗普4日“创造历史”，成为首名因刑事罪名指控而出庭应诉的美国前总统。

这名共和党籍前总统当天在纽约出庭应诉后返回他在佛罗里达州的住所海湖庄园，对着数百名支持者发表讲话，持续一贯说辞，即民主党对他搞“政治迫害”，企图阻止他再次当选总统。

讲话现场布置着许多美国国旗。据哥伦比亚广播公司报道，超过500名特朗普的支持者受邀参加这场活动。美联社评述，这场讲话看上去犹如总统竞选活动。

对于特朗普的讲话，美国媒体立场分明。保守派媒体福克斯新闻频道完整直播特朗普的讲话；美国有线电视新闻网直播部分内容后切断信号，主持人称特朗普的讲话是“诉苦黑洞”；微软-全国广播公司则没有直播，仅稍后报道了特朗普的部分讲话内容。

特朗普在讲话中称“民主党人从一开始就监视我的选战”。他历数民主党人“迫害”他的“罪状”，从他担任总统时遭弹劾，到针对他和特朗普集团的司法调查，把民主党籍的总统约瑟夫·拜登、前国务卿希拉里·克林顿以及主持调查的检察官和审案法官挨个“数落”一遍。

曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格在特朗普出庭应诉后宣布，特朗普被诉34项伪造商业记录重罪，被指控在2016年美国总统选举前后伪造商业记录以对选民隐瞒负面信息和非法活动。

特朗普在出庭应诉时否认受控罪名。

就自己被起诉，特朗普在讲话中称：“我从未想过这样的事情会发生在国，从没想到过。”特朗普称，调查“封口费”案件的民主党籍检察官布拉格是“失败”的检察官，上任前就打算与自己作对，甚至布拉格的妻子也“恨”特朗普。

特朗普还重申先前说法，指责审理“封口费”案的法官胡安·曼努埃尔·梅尔尚是“恨特朗普的法官”。他先前还称梅尔尚“亲手挑选了”检察官布拉格。特朗普的长子小特朗普4日在社交媒体转发一条美国布赖特巴特新闻网的报道链接，内容是梅尔尚的女儿曾为拜登和副总统卡马拉·哈里斯的竞选服务。次子埃里克·特朗普和支持特朗普的共和党籍国会众议员玛乔丽·格林也转发了这篇报道。

按照特朗普的说法：“这起假案的唯一目的就是干预2024年选举，必须立即撤案。”

谈及他因卸任后留存保密文件受到调查，特朗普把矛头指向现任总统拜登。拜登也因留存自己任副总统期间的保密文件受到调查。按照特朗普的说法，“作为总统，我有权解密文件。如果我把它们带走，就是自动解密”，但拜登作为副总统，“绝对没有权力解密”。

特朗普同时称，调查他“邮件门”的特别检察官杰克·史密斯是“疯子”。美国《华盛顿邮报》2日披露，史密斯团队已掌握“大量证据”，指向特朗普因企图阻

止政府从特朗普处收集全部含有敏感信息的文件而涉嫌妨碍调查。史密斯同时主持调查特朗普与“国会山骚乱”的关联。

特朗普还翻出2016年总统选举中他的民主党籍竞争对手、前国务卿希拉里的“黑历史”，强调她在“邮件门”丑闻中“销毁了3.3万封电子邮件”。

“我们的司法系统已经变得无法无天。他们正在利用它，以赢得选举，以及干其他一切事。”特朗普说。

媒体和分析人士指出，围绕特朗普因“封口费”案受刑事指控，美国党争和社会分裂加剧。共和党主要人物指责民主党出于政治目的将司法“武器化”，称布拉格试图干涉美国总统选举，威胁将在众议院对布拉格问责。特朗普先前呼吁支持者举行抗议、“夺回我们的国家”，警告称如果自己受到刑事指控，美国可能面临“死亡和破坏”。

民主党人则称“法律面前人人平等”。布拉格曾敦促共和党人不要“政治干预”司法和发布“煽动性指责”。特朗普出庭应诉后，布拉格在记者会上被问及起诉时间是否关联政治因素，他称掌握了“新证据”，“不能允许严重违法犯罪行为正常化”，“无论你是谁”。

法官梅尔尚4日在法庭上敦促控方和特朗普方面都不要有“可能鼓动暴力、引发骚乱或威胁到个人安全”的言行。一些民主党人谴责特朗普之子在网上发布梅尔尚女儿的信息，认为这将使她面临威胁。 (惠晓霜)

**预计今年汛期
我国气候状况一般到偏差**

新华社消息 记者从国家气候中心获悉，预计今年汛期(5~9月)我国气候状况总体为一般到偏差，旱涝并重，区域性、阶段性旱涝灾害明显，暴雨、高温、干旱等极端天气气候事件偏多，降水呈南北两条多雨带，长江中游降水明显偏少。

降水方面，预计今年夏季(6~8月)降水呈南北两条多雨带，东北地区、华北、西北地区东北部、华东南部、华南中东部及西南地区南部降水偏多，长江中游降水明显偏少。松花江流域、嫩江流域、黄河中下游、海河流域、珠江流域降水较常年同期明显偏多，暴雨过程多，可能有较重汛情；西南地区东部及华中中部降水偏少、气温偏高，可能出现区域性气象干旱。

雨季进程方面，预计西南雨季开始时间较常年(5月27日)偏早，南部雨量较常年偏多，北部接近正常；梅雨开始时间接近常年(6月9日)，雨量总体较常年偏少，但南北空间分布差异大；华北雨季开始时间较常年(7月18日)偏早，雨量较常年偏多。

气温方面，预计今年夏季，除黑龙江中部和北部气温较常年同期略偏低外，全国大部地区气温接近常年同期到偏高，其中河南南部、安徽西部、江西西北部、湖南北部、湖北、重庆大部、四川东部、陕西南部、甘肃西部、新疆大部等地偏高1~2摄氏度，上述地区高温(日最高气温≥35摄氏度)日数较常年同期偏多，可能出现阶段性高温热浪。

此外，预计今年登陆我国的台风个数为6~8个(常年为7个)；台风活动路径以西行和西北行为主，主要影响我国华南和华东沿海，其中发生北上高影响台风的可能性较常年大。

(黄垚)

【相关新闻】

华南地区10条河流发生超警洪水

新华社消息 水利部5日发布汛情通报，受强降雨影响，华南地区10条河流发生超警洪水，水利部门正全力做好洪水防御工作。

4~5日，广东北部、福建南部降了大到暴雨。受强降雨影响，北江干流韶关至英德江段及支流连江、潖江、大潭河、水边河、竹田河，东江支流增江，韩江支流平川河、旧县河、小澜溪等10条河流发生超警洪水，最大超警幅度0.01米至2.12米。